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Збірник містить матеріали VI Міжнародної міждисциплінарної науково-практичної 

конференції до Всесвітнього дня анатомії «Медичні та біологічні науки: 

міждисциплінарний аспект» , є нефаховим науковим виданням, яке висвітлює теоретичні та 

практичні результати наукових досліджень науково-педагогічних і педагогічних працівників 

закладів вищої освіти, молодих науковців (докторантів, аспірантів, студентів), лікарів-

практиків, наукових співробітників з історії становлення вітчизняної та світової морфології, 

актуальних питань застосування сучасних морфологічних методів і наукових технологій в 

медицині; клінічних, діагностичних, фармакологічних аспектів клінічної медицини; цифрових 

технології в медичній науці, практиці та освіті; міждисциплінарного підходу до підготовки 

майбутніх лікарів в Україні та в світі.  

Для широкого кола наукових, науково-педагогічних (педагогічних) і практичних 

працівників, що займаються питаннями сучасних морфологічних методів і наукових 

технологій в медицині; клінічних, діагностичних, фармакологічних аспектів клінічної 

медицини; впровадження цифрових технології в медичну науку, практику і освіту; реалізації 

міждисциплінарного підходу до підготовки майбутніх лікарів в Україні та в світі. 
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МОРФОЛОГІЧНА ОЦІНКА АНГІОГЕНЕЗУ ПРИ ВИКОРИСТАННІ 

БІОМАТЕРІАЛІВ У ХІРУРГІЇ  

Діброва В.В., Попович Я.М. 

Ужгородський національний університет, Ужгород, Україна 

mf.dibrova.viktoriia@student.uzhnu.edu.ua 

Вступ. Одним із ключових завдань сучасної реконструктивної та 

регенеративної хірургії є відновлення структури і функції ушкоджених тканин. 

Важливим чинником успішного загоєння є адекватна васкуляризація, яка 

забезпечує транспортування кисню, поживних речовин і клітин до зони 

регенерації. 

У зв’язку з цим ангіогенез – процес утворення нових кровоносних судин – 

https://doi.org/10.55782/ane-2023-004
https://doi.org/10.1007/s11682-023-00834-x
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/34225948/
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https://doi.org/10.1016/b978-0-12-820107-7.00004-5
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є центральним компонентом інтеграції біоматеріалів, імплантів і тканинних 

конструкцій у хірургічній практиці. 

Сучасні біоматеріали (гідрогелі, полімери, нанокомпозити, 3D-скелети) не 

лише виконують структурну функцію, а й можуть модулювати клітинну 

відповідь і стимулювати неоангіогенез через вивільнення факторів росту, таких 

як VEGF, або за рахунок зміни топографії поверхні (Ngo et al., 2020; 

Mahapatra et al., 2022). 

Морфологічні методи – світлова мікроскопія, імуногістохімічне 

фарбування (CD31, VEGF) та морфометричний аналіз – дозволяють кількісно 

оцінити утворення нових судин у зоні імплантації, що є критичним для 

об’єктивної оцінки ефективності біоматеріалів (Grosso et al., 2023; He et al., 

2017). 

Актуальність дослідження полягає у зростаючому інтересі до створення 

біосумісних матеріалів, здатних стимулювати ангіогенез і скорочувати терміни 

відновлення тканин після хірургічних втручань. Морфологічна оцінка 

ангіогенезу є основою для розробки таких матеріалів і визначення механізмів їх 

взаємодії з організмом. 

Мета роботи. Провести морфологічну оцінку ангіогенезу у тканинах після 

імплантації біоматеріалів, використовуючи імуногістохімічне фарбування CD31 

та VEGF і морфометричний аналіз капілярів. 

Матеріали та методи. Для експерименту використано лабораторних щурів 

лінії Wistar (n = 12). Під загальною анестезією підшкірно імплантовано 

фрагменти біоматеріалу на основі полігідроксибутират-хітозанового композиту 

(PHB/CHIT). Контрольна група (n = 6) отримала імплантацію інертного 

поліетиленового матеріалу. 

Через 14 та 28 діб після імплантації тварин виводили з експерименту. Зразки 

тканин з ділянкою імплантації фіксували у 10% нейтральному формаліні, 

проводили через стандартний гістологічний цикл, заливали у парафін і 

виготовляли зрізи товщиною 5 мкм (Carpentier, 2014). 



VI Міжнародна міждисциплінарна науково-практична конференція до Всесвітнього дня анатомії 

«Медичні та біологічні науки : міждисциплінарний аспект» 

15—16 жовтня 2025 

20 

Імуногістохімічне фарбування виконано за протоколом Abcam із 

використанням антитіл: CD31 (PECAM-1) – маркер ендотеліальних клітин судин 

(розведення 1:100, citrate-buffer antigen retrieval, DAB-візуалізація); VEGF – 

маркер ангіогенетичної активності (розведення 1:200, імунофлуоресцентне 

виявлення). Ядра контрастували гематоксиліном Майєра (Wang et al., 2022). 

Зображення отримували за допомогою мікроскопа Leica DM2000 (×400). Аналіз 

CD31-позитивних судин проводили у програмі ImageJ з плагіном Angiogenesis 

Analyzer (Carpentier, 2014). Визначали: кількість судинних профілів на 1 мм²; 

середній діаметр капілярів; загальну довжину судинної мережі (мм/мм²). 

Результати наведено як M ± SD; використано t-тест Стьюдента, значущість 

p < 0,05. 

Результати та їх обговорення. На 14-ту добу після імплантації у дослідній 

групі спостерігали активний ангіогенез навколо біоматеріалу: формування 

щільної судинної сітки, CD31-позитивних ендотеліальних клітин та 

новоутворених капілярів діаметром 5–8 мкм. У контрольній групі кількість 

новоутворених судин була істотно нижчою (p < 0,05). 

На 28-му добу в експериментальній групі спостерігалося структурне 

дозрівання судинної мережі, поява судин середнього калібру, збільшення 

експресії VEGF у прилеглій сполучній тканині, що свідчить про активну 

регенерацію (Mahapatra et al., 2022; Grosso et al., 2023). 

Кількість CD31-позитивних судинних профілів становила 65 ± 8 на 1 мм² 

проти 38 ± 6 у контролі (p < 0,01). Морфометричний аналіз показав зростання 

загальної довжини судинної мережі (на 42%) і площі судинного русла (на 35%) 

у тканинах, що контактували з PHB/CHIT-біоматеріалом. Отримані результати 

узгоджуються з даними сучасних досліджень, де показано, що хітозанові 

композити стимулюють проліферацію ендотеліоцитів і секрецію VEGF (Zhang 

et al., 2021; Li et al., 2021). Таким чином, морфологічна оцінка підтвердила, що 

застосований біоматеріал сприяє індукції ангіогенезу, забезпечуючи необхідні 

умови для інтеграції імпланта і прискореного загоєння тканин. Імуногістохімічне 
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поєднання CD31 та VEGF є оптимальним для кількісної оцінки неоангіогенезу у 

хірургічних експериментах (He et al., 2017; Wang et al., 2022). 

Висновки: 

1. Імуногістохімічне фарбування CD31 та VEGF у поєднанні з 

морфометричним аналізом дозволяє об’єктивно оцінити інтенсивність 

ангіогенезу при імплантації біоматеріалів.  

2. Біокомпозит на основі полігідроксибутирату та хітозану стимулює 

формування нових капілярів і дозрівання судинної сітки у зоні хірургічного 

втручання.  

3. Отримані дані можуть бути використані для подальшої оптимізації 

складу та структури біоматеріалів, спрямованих на підвищення ефективності 

тканинної регенерації у хірургії. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ НАНОЧАСТИНОК ЯК ПОТЕНЦІЙНИХ 

БІОМЕДИЧНИХ АГЕНТІВ 

Карнаух Т.Ю., Мехед О.Б. 

Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка,  

Чернігів, Україна 

mekhedolga@gmail.com 

Вступ. Розвиток нанотехнологій відкриває нові можливості для медицини, 

зокрема у створенні систем цільової доставки лікарських засобів, покращенні 

діагностики та розробленні високоефективних біомедичних агентів. Завдяки 

надзвичайно малій розмірності та великій питомій поверхні наночастинки здатні 

взаємодіяти з клітинними структурами на молекулярному рівні, що забезпечує 

високий потенціал їх застосування у фармакології, онкології, тканинній 

інженерії та регенеративній медицині (Abasian et al., 2020; Ciftci et al., 2025). 

Разом з тим, використання наночастинок потребує глибокого розуміння їх 

біосумісності, токсикологічних характеристик і механізмів дії на клітинному 

рівні, адже саме ці фактори визначають безпечність і ефективність майбутніх 

наномедичних препаратів (Chenxi et al., 2025). 

Мета дослідження. Узагальнити сучасні підходи до використання 

наночастинок як потенційних біомедичних агентів та проаналізувати основні 

напрями досліджень їхньої безпеки і функціональної ефективності. 

Матеріали та методи дослідження. Для підготовки роботи здійснено 

аналітичний огляд публікацій за останні п’ять років, присвячених біологічній дії 

наночастинок, їх морфологічним ефектам, токсикологічним аспектам і 

фармакологічному потенціалу. Проаналізовано результати досліджень in vitro, 

mailto:mekhedolga@gmail.com
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